VOZNJA V OVINKU

Pr1 prehitri voznji skozi ovinek lahko pride do zdrsa ali zvrnitve vozila.

Zdrs:
R Enacbe:
mv’
x:0= R cosa—mgsina—1, T,
my’
z:0=N,+ N, —mgcosa — sin o
[

M :0=(T, +T2)h+(N2—N1)5

Mejni sili zdrsa:

Iy =N, T,=puN,
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Mejna hitrost zdrsa:

. Rg,ubcosa+s%na: Rg U, +tana
COS — U, SIn ¢t -4 tana

Normalnai sili:

mg [+2uh
N, = :
2] cosa—p,sina

mg [-2uh

2 .
2] cosa—p, sina

Opomba 1: Boc¢ni koeficient trenja x, je 67% maksimalnega koeficienta trenja
(Limpert str. 374)

Opomba2: N, 20 = g, _i
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Zvrnitev

Pogoj zvrnitve:

2
mg icosa+hsinaj+mv (isina—hcosaij
2 R \2
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Mejna hitrost:

[ .
—cosa+hsina \/

+tan o

Rg M,

2
v= |R
o - tana

\ —sina—hcosa
2

Kjer je

Maksimalna hitrost v ovinku je

Mo Hlana ,
V== \/Rg ’ /’lmin :mln(/’lbﬂl’lz)
l—p . tana

Vrednosti g za Sportna vozila so 1.2 — 1.7 , za osebna vozila 1.1 — 1.6, za kombije 0.8
— 1.1 1n tovornjake 0.4 — 0.8. (Genta str 228).

4 M.Batista — Voznja v ovinku 21.3.03



Primer: KolikSna je mejna hitrost voZznje skozi ovinek polmera 15 m in naklona 7%,
ce je u, =0.4? ViSina teziS€a vozila je na 0.8 m, medkolesna razdalja pa 1.8 m.

Resitev:

tano = L =0.07
100

1.8

2x0.8

Mo = min(0.4,1.12) =04

=1.12

M, =

0.4+0.07
1-0.4x0.07

v == \/15><9.8>< =8.4m/s =30km/h
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